

# 商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2018年5月24日

星期四 农历戊戌年四月初十

主管、主办：中共商丘市委

国内统一刊号：CN41—0012

网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团

邮发代号：35—63

第9640号 今日八版

信亲和大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

## 习近平主持召开中央审计委员会第一次会议强调

# 加强党对审计工作的领导 更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开中央审计委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调，改革审计管理体制，组建中央审计委员会，是加强党对审计工作的重大举措。要落实党中央对审计工作的部署要求，加强

全国审计工作统筹，优化审计资源配置，做到应审尽审、凡审必严、严肃问责，努力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用。中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会

书记、中央审计委员会副主任赵乐际出席会议。

习近平在讲话中指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计机关成立30多年来，在维护国家财政经济秩序、提高财政资金使用效益、促进廉政建设、保障经济社会健康发展等方面发挥了重要作用。（下转2版）

## 让标准促进服务 用服务提升标准

# “三个坚持”打造我市政务服务“升级版”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（记者 李岩）“你好，这里是‘12345’政府服务热线，有需要反映的问题请讲……”为集中受理和回复公众对政府部门的咨询、建议、求助、投诉、举报等事项，我市在全省率先启动“12345”政府热线建设，持续深化“放管服”改革，着力推进政务服务标准化建设，打造通用基础标准、业务运行标准、管理标准、工作标准等四大体系，推动政务服务转型升级。

坚持多措并举，推进政务服务标准化建设。按照《商丘市人民政府办公室关于规范审批行为加强监督管理推进行政审批标准建设的通知》要求，市编办会同市行政审批中心大力推进审批要素、审批流程、裁量准则、服务方式、重大项目并联审批等方面的标准化，全面落实“三集中三到位”，市级524项政务服务事项全部进驻

行政服务大厅集中受理；严格落实审批专员制度，推行行政审批专用章，实行一枚印章管审批，有效解决了审批时间长和盖章多、收费多、中介多、材料多的“一长四多”突出问题。编制政务服务标准体系手册，涵盖市直46个单位120个窗口，4大政务服务体系21个子体系325项服务标准，同时制定标准体系图和权责清单，切实做到“人有工作标准，事有质量标准，物有管理标准”。2018年初，商丘市行政服务中心通过国家标准委考核评估，成为全省唯一一家国家级服务业标准化示范单位。

坚持模式创新，全面提升政务服务水平。我市以“一窗受理、一网通办、一次办结”为目标，全面推进“一套清单管权力、一个中心管数据、政务服务一张网、一个平台到社区、一条热线连百姓”的政务服务“五个一”制度改革。充分运用大数据、云计算等现代信息技术，建成了市乡村四级联动全域一体线上线下相互融合的政务服务网络体系，市、县（区）2580项依申请政务服务事项全部纳入网上办理，实现了让信息多跑路让群众少跑腿，打造了“不下班政府”。加快业务系统和数据资源整合，优化设置“综合服务窗口”，划分公安便民、投资建设、商事登记、交通管理、经济民生、财税办理、社会监督等受理窗口，为办事群众提供从咨询、

受理、审批、办结到快递的“一条龙”服务，真正实现“进一家门、到一个窗、办多家事”，逐步形成实体政务大厅、网上政务大厅、“12345”政府服务热线三位一体的政务服务新模式。

坚持服务下沉，活化政务服务“神经末梢”。整合市行政服务中心、县（区）行政服务中心、乡（镇、街道）便民服务中心、社区（村）便民服务站四级政务服务机构，有力加强了各级政务服务机构的规范化建设。柘城县行政服务中心通过国家级服务业标准化试点单位验收，民权县行政服务中心成功创建河南省服务业标准化示范单位。依托商丘政务服务网，推进网上政务服务向基层延伸，首批选取梁园区、睢阳区的清江、平原、府前、应天等8个社区作为试点社区，将涉及居民社会保险、社会救助、各类证明等政务服务事项下沉到社区办理，并以清单形式进行公示，打造线上线下相结合的服务体系，着力解决服务群众“最后一公里”问题。积极推行代办员制度，市、县两级将优秀年轻后备干部作为服务重点项目的代办员，乡镇便民服务中心和村便民服务站均配置专（兼）职代办员，代办各类政务服务、便民服务事项，在全市形成了“让标准促进服务、用服务提升标准”的良好局面。

## 省政协副主席李英杰到宁陵县 督导脱贫攻坚工作

本报讯（记者 李娅飞）5月23日，省政协副主席李英杰带领省政协农业委员会相关负责同志，到宁陵县督导脱贫攻坚工作。市政协主席曾昭昭陪同。

李英杰一行首先来到宁陵县夏庄镇元元村金凯盛门业扶贫车间实地查看。生产车间内，数十名工人正在机械流水线上作业。李英杰边走边看，与企业负责人亲切交谈，详细询问脱贫攻坚工作开展情况、生产经营情况以及工人工资待遇情况等。得知企业带动100多户贫困户就业，工人每月工资2500元至6000元不等时，李英杰对企业的带动效果表示肯定，并鼓励企业搞好生产，带动更多的贫困群众就业增收。

随后，李英杰一行来到睢阳区西村牧原集团生猪养殖项目建设施工现场查看，详细了解项目总体规划和发展思路。得知项目建成后将成为规模化、现代化的年出栏10万头生猪养殖产业扶贫基地，并采用“政府+银行+龙头企业+合作社+贫困户”的“5+”扶贫模式，带动12个乡镇5000余户贫困户脱贫时，李英杰对该企业积极承担社会责任、勇挑扶贫重担给予充分肯定。他强调，要根据环保要求做好项目谋划，加快推进项目建设，确保扶贫产业基地早建成、早投产，切实发挥好带动作用。

在华夏镇胡庄村豫东牧业开发有限公司，李英杰认真听取企业发展情况以及在助力脱贫攻坚方面的思路、模式、措施等。李英杰对该公司探索创新出“公司+贫困户”和集中建设22栋养殖车间、采取能繁母猪集中托管扶贫模式带领全县2762户10510人走上了脱贫致富路的做法给予高度评价，同时鼓励企业要立足自身优势，做大做强“豫东马头”山羊品牌，拉长企业生产链条，扩大企业就业面，带动更多的贫困户脱贫致富。

## 张建慧到柘城、宁陵暗访督导脱贫攻坚工作 提高脱贫质量 确保攻坚成效

提高脱贫质量 确保攻坚成效

本报讯（记者 祁博）5月23日，利用一天时间，市长张建慧到柘城、宁陵暗访督导脱贫攻坚工作，并与两县县委县政府、部分乡镇党委政府以及县直有关部门负责人进行座谈。市委副书记陈向平、副市长张志明参加。

张建慧随机暗访了柘城县远襄镇贫困村杜庄村和脱贫村陈楼村、宁陵县柳河镇贫困村邵庄村和脱贫村周庄村。他先后深入贫困户张贵思、陈振艳、陈凤勤、张洪亮、邵成友、苗远荣、周友梅和脱贫户陈家凤、周永德家中，查看“六改”工程推进情况，详细了解他们的脱贫增收措施和生活生产情况，并查看各个村的村容村貌和各项扶贫措施落实情况。

在随后召开的座谈会上，张建慧指出，通过暗访了解到，当前各个村还存在工作落实不到位、措施落实不到位的现象，究其原因，在于作风不扎实、责任没压实。当前打好脱贫攻坚战，重在攻作风之坚、攻责任之坚、攻攻坚之坚、攻合力之坚，进一步落实各县的督查考评责任，进一步强化各乡镇党政主要负责人的落实责任，把作风转变体现在脱贫攻坚一线，确保全面完成脱贫攻坚任务。

针对柘城县脱贫攻坚工作，张建慧要求，要找准难中之难、坚中之坚，用精准的办法找准问题症结，分类别分层次剖析问题，切实提高解决问题的针对性。针对已脱贫的贫困发生率高于2%的村和今年要脱贫村“九大工程”“六改工程”不到位的情况，做好因户施策、因人施策，加大危房改造和边缘户帮扶力度，进一步改善村容村貌和户容户貌，确保“三率一度”达标，提高脱贫攻坚质量。要压实乡镇党政主要负责人的责任，通过健全工作机制、奖惩机制和保障机制，进一步调动乡镇党政主要负责人的工作积极性，进而提高乡镇和村领导班子的脱贫攻坚的积极性，实现脱贫攻坚工作均衡发展、系统整改和全面提升。要开展清零行动，坚持问题导向和目标导向，明确时间、责任、要求、资金保障和工作标准，形成工作专班，创造条件，乡镇党委政府抓好落实。要强化县对乡镇的考核验收督查，通过成立专门工作组，对各乡镇清零行动效果逐户逐人进行验收，列出交办清单，确保脱贫攻坚措施落到实处。要确保资金到位，正确认识到只有全面高质量完成脱贫攻坚任务才能奠定更好的发展基础和更优的发展环境，才能发展得更好更快，各县和乡镇要全力保障脱贫资金及时足额到位。要加强县领导对所包乡镇清零行动的工作调度，做好无人居住宅基地整理和已脱贫户光荣证的颁发。

（下转2版）



为切实推进健康扶贫工作，日前，民权县委组织部驻栎乡柘桑村第一书记邀请乡卫生院医疗骨干为群众免费体检、义诊，为300余名群众提供了义诊服务，受到群众欢迎。 周长桥 摄

## 省政协调研组莅临我市 调研留学回国人员（新侨）“双创”工作

本报讯（记者 李奇）5月23日，由省政协港澳台侨和外事委员会主任杨京伟带领省政协港澳台侨和外事委员会、民革河南省委、省侨联、省政协委员等组成的调研组到我市，就围绕助推河南融入“一带一路”建设，新侨和留学回国人员“双创”工作进行专题调研，市政协主席曾昭昭陪同调研。

调研组一行来到学乐英语商丘分校、生物精研河南省工程实验室、顺之航能源科技公司、高老庄食品有限公司，详细了解规划建设、产业发展、海外人才引进等情况，并听取了关于留学回国人员回国创业情况介绍。

调研组对我市留学回国人员“双创”工作给予充分肯定，认为我市在完善措施、做好服务、搭建平台等方面成效显著。调研组表示，要抓住发展机遇，在推动留学回国人员“双创”工作方面再下功夫，吸引更多高端人才来商，为创新人才创造良好的工作生活环境，加大支持力度，完善工作机制，深入推进留学回国人员“双创”工作。

## 打好内河治理“歼灭战”

# 看得见的幸福

### ——我市中心城区内河治理攻坚系列报道之三

本报记者 王正阳

一条清澈明亮的内河，犹如城市中一条灵活跳跃的绿色动脉，让整个城市更加灵动起来；一段精心雕琢的内河河段，逐渐化身水清岸绿景美的景观长廊，成为市民健身、游玩的街边花园。成为内河治理相比其他专项治理，更能让我们老百姓亲眼看到、亲身感受到、亲自享受到它所带来的成果。”家住长江路祥和馨苑的李继生是一名太极拳爱好者，每天晨练两小时是他十几年来不变的习惯。“以前商丘公园少、绿地少、内河臭、环境差，想找个环境好打拳的地方我要骑车跑很远。自从内河治理后，我们附近脏乱臭的内河变成了干净美丽的‘公园’，家门口就能健身了，我这心情也不一样了。”李继生高兴地对记者说。

曾经的“臭水沟”，如今的“幸福河”。内河治理是重大民心工程，对于各级政府而言，它是一块异常难啃的“硬骨头”；而对于广大市民来说，这的确确是看得见的幸福。家住帝和小区的陈莹一家感触颇深。“当年我们听说房企要大刀改造

小区附近内河，打造滨水小区，我们全家都很期待，于是在这里买了两处住宅。”可是好景不长，由于改造并不彻底，水质又逐渐变差。“夏天臭气熏天，根本不敢开窗。河景房都快变成臭水沟了。”陈莹自嘲说。直至近几年，我市强力推进城区内河水系综合治理，经过相关部门的整治，内河水质有了明显改善。“更让我们欣喜的是，河道水环境不仅得到了改观，滨水景观效果有了明显提升，开窗便是绿色，下楼就是风景，给我们老百姓实实在在的幸福感。希望内河治理能持之以恒地进行下去，让我们的城市更美丽、更宜居。”陈莹激动地说。

河道舒畅、水流清澈，两岸绿树成荫、鸟语花香，改造后的内河成为了纵贯城市中心区的“景观轴”，构筑出宜人的城市景观空间。

今年50岁的张安振是一名修桥工人，从事这项工作已经23个年头了。记者在九州路运河桥遇到他时，天正在下着小雨，为了不影响桥下通道工程进度，依然有十几名工人在坚持作业。“这



清澈明亮内河畔的景观长廊，成为市民健身、游玩的花园。 本报记者 邢栋 摄

几年我明显感觉到咱们市对内河治理越来越重视，力度越来越大。我们全体人员都是加班加点、争分夺秒抢工期，我们也深感责任重大，因为我们不仅是施工工人，也是一名商丘人，我希望让每一个来到商丘的人，都能看到商丘最好的一面。”

“看到其他内河河段打造完成后，有绿植、有鲜花、有游路、有跑道、有景观，我也盼着自己家门口河道早日改造好。”5月22日上午，绵绵细雨滴答不停，家住珠江路的市民李敏依然和往常一样，来到正在施工的忠民河珠江路段看内河治理的新变化。“内河水质的好坏与大家的生存环境息息相关，治理好内河是广大居民的共同责任，需要大家共

同参与、共同维护我们的美好家园。不过内河治理这么大的工程，得有个过程，老百姓应该多理解支持。只要政府重视，群众支持，我相信就没有办不成的事。”

治理内河是生态文明建设的要求、改善民生的需要，是广大市民的殷切期盼，更是打造商丘城市综合竞争力、实现发展蓝图的需要。市民夏涵是一位高中教师，她说：“咱们市正在争创全国文明城市和国家卫生城市，内河治理就是为创建打响了一场环境整治攻坚战。我相信改造后的城区内河将提升城市品位，彰显城市特色，成为我们城市的一张亮丽名片。”

倒计时 3天

距2018年中国铁人三项联赛“嘉鸿鞋业杯”河南睢县站 时间：2018.5.26-27 比赛地点：睢县北湖景区

主 办：中国铁人三项运动协会 河南省体育局 商丘市人民政府 承 办：商丘市体育局 睢县人民政府

编辑 吴涛

# 积极行动起来，创建全国文明城市、国家卫生城市！